Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

|Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Petek, 7. junij 2013 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, SilCek, racunalo in ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 5 strukturiranih nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor.
Kadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite &itljivo.
Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 todkami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavijena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 12 strani, od tega 1 prazno.

©RIC 2013
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1. naloga: Lastnosti materialov, preiskave materialov

1.1. Razlozite skupino tehnolo$kih lastnosti: definirajte, na kaj se nanasajo, in navedite primere
procesov, na katere se navezuijejo.

(3 tocke)
1.2. RazloZite pojem tehnologije materialov.

(1 tocka)
1.3. Razlozite pojem kemijske tehnologije materialov in navedite primer.

(2 tocki)

1.4. Razlozite pojem mehanske tehnologije materialov in navedite primer.

(2 tocki)
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1.5. lzraCunajte standardno deviacijo, koeficient variacije in nariSite graf meritev s prikazano srednjo
vrednostjo, ¢e smo pri meritvah izmerili te vrednosti:

(8 tock)
X;=1,01
X>=0,99
X3 = 1,00

X,;=0,98
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2. naloga: Gostota, volumen

V laboratoriju smo z elektronsko tehtnico izmerili maso vzorcev siporeksa, tonalita, lesa in asfalta.
Izmerili smo tudi njihove dimenzije, kakor je prikazano na spodnijih slikah. Izracunajte gostoto
obravnavanih materialov.

2.1. Vzorec - siporex: dimenzije a, =14,9cm, b, =8,4cm, ¢, =4,8cm
my; =299 g

(4 tocke)
2.2. Vzorec — beton: dimenzije a, =6,9cm, b, =6,9cm, ¢, =6,9cm
my, =927 g
(4 tocke)
2.3. Vzorec — les: dimenzije a; =10,7cm, by =5,4cm, ¢; =3,5¢cm
my =170 g
(4 tocke)

2.4. \Vzorec — asfalt: dimenzije 4 =10 cm (premer valja), v =6,3 cm (viSina valja)
my =1273 g
(4 tocke)
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3. naloga: Granulometrijska analiza

3.1. Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izraCunajte

preostale koli¢ine naravne mesanice agregata (Dmax = 63,0 mm).
Masa m =13.397 g

Sito Ostar_1ek Pres_ev_ek Presgvgk Ostanek
na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) (9) (9) (%) (%)
63,0 692
31,5 2241
16,0 4241
8,0 2728
4,0 1877
2,0 476
1,0 348
0,500 246
0,250 273
0,125 169
0,063 25
DNO 19
(9 tock)

3.2. Izradunajte maso frakcije agregata 31,5/63 mm, 4/16 mm, 0/0,5mm, 4/8 mm.

(4 tocke)
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3.3. lzriSite graf.

A

F
(3 tocke)
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4. naloga: Gostota

4.1. lzdelati moramo 5 m dolg nosilec pravokotnega prereza s stranicama « in b . Za vsakega od
materialov, ki so na voljo, smo izra€unali potrebni prerez nosilca. Materiali, njihove gostote,

cene in potrebni prerez nosilca so navedeni v spodniji preglednici.

Iz katerega materiala naj izdelamo nosilec, da bo njegova masa najmanj$a? Koliko bo tehtal?

: Gostota p Cena Prerez nosilca a - b
Material [kg/m°] [€/tono] [cm x cm]
GFRP* 2.000 3.300 10x 16
Les 600 430 14 x 21
CFRP** 1.500 200.000 6x10

*GFRP = glass fibre-reinforced polymer (kompozit s steklenimi vlakni in polimerno matico)
**CFRP = carbon fibre-reinforced polymer (kompozit z ogljikovimi vlakni in polimerno matico)
(5 tock)

4.2. |z katerega materiala naj izdelamo nosilec, da bo najcenejsi? KolikSna bo cena?

(5 tock)
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4.3. Primerjajte material najcenejSega in najlazjega nosilca glede na obnovljivost virov surovin,
porabo energije za proizvodnjo, moznost reciklaze oziroma vpliva na okolje po koncu uporabe.

(6 tock)
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5. naloga: Beton

Beton je najbolj zastopano konstrukcijsko gradivo v sodobni gradnji. Gradnja z betonom je izredno
enostavna, hitra in razmeroma poceni. Lahko dosega veliko trdnost in je razmeroma odporen zoper
zunanje vplive in staranje. Primeren je za vse vrste gradenj, od visokogradenj do inZenirskih objektov,
tudi na podrodjih, kjer poleg statiCne obtezbe nastopajo druge izredne obtezbe (potres, mocni vetrovi,
valovi ipd.).

5.1. Definirajte pojem betona glede na osnovne sestavine.

(1 tocka)
5.2. Navedite dejavnike, ki vplivajo na kakovost betona.
(5 tock)
5.3. Definirajte vodocementni faktor betona ter navedite mejne vrednosti in enoto.
(3 tocke)
5.4. Opisite pojem konsistence betona in glede na to navedite vrste konsistence.
(5 tock)

5.5. Definirajte klaso betona.

(2 tocki)
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Prazna stran
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